



РЕШЕНИЯ АГЛОНСКОЙ КРАЕВОЙ ДУМЫ

28 декабря состоялось очередное заседание думы. В рабочем порядке было рассмотрено 17 вопросов, сообщаем о самом главном.

Дума утвердила:

- обязательные правила № 8 «Поправки в обязательных правилах Аглонской краевой думы № 10 «Критерии оценки движимого и недвижимого имущества, определяющие соответствие статусу нуждающегося лица (семьи)» и пояснительную статью к этим правилам;

- актуализированный план действий и инвестиций Программы развития Аглонского края на 2012-2018 годы;

- состав комиссии по гражданской обороне на территории сотрудничества Преильского региона;

- обязательные правила краевого самоуправления № 9 «Поправки в обязательных правилах Аглонского краевого самоуправления № 1 «Бюджет Аглонской краевой думы на 2017 год»».

Рассматривались вопросы, связанные с недвижимостью, постановили начать процесс отчуждения недвижимой собственности в Кастулинской, Шкельтовской и Аглонской волостях; заключить договор об аренде земли с жителями Кастулинской и Аглонской волостей, присвоить адрес недвижимой собственности в Аглонской волости. Депутаты рассмотрели вопросы социальной помощи: был продлен договор аренды социального жилья двум лицам, одному жителю предоставлена квартира в социальном доме Кастулинской волости.

Депутаты поддержали решение об участии самоуправления в проекте Европейского социального фонда «Участие учащихся профессиональных учебных заведений в обучении и практике на предприятиях», цель которого повысить количество ква-

лифицированных специалистов после обучения и прохождения практики на предприятиях учащими профессиональных учебных заведений. Время реализации проекта с 27 января 2017 года по 31 августа 2023 года.

Разное. На заседании была выдана лицензия на добычу часто встречающихся полезных ископаемых – песка и гравия – ООО «Binders» до 12 сентября 2042 года и ООО «JA Gravels» до 15 августа 2042 года в месторождении «Agitas» Граверской волости в соответствии с лимитом добычи полезных ископаемых. Рассмотрев предложение депутата А.Валайниса о строительстве автостоянки возле дошкольного образовательного учреждения, постановили провести процедуру ценового опроса на проектировочные работы и установку трех ограничителей скорости (типа лежачий полицейский) на улице Яудзему, согласовав с госучреждением «Latvijas valsts ceļi» технические правила.

В соответствии с утвержденной думой Концепцией развития образования в Аглонском крае с 2017 года по 2023 год, в соответствии с исследованием Министерства образования и науки «Создание оптимальной модели сети общеобразовательных учреждений в Латвии», было принято решение Социальному комитету и по вопросам образования и культуры до 31 января подготовить и внести в краевую думу предложения по оптимизации сети школ Аглонского края.

С решениями Аглонской краевой думы в полном объеме, приложениями и аудиозаписью можно ознакомиться на домашней странице самоуправления: www.aglona.lv в разделе «Sēžu protokoli».

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ДУМЫ

26 декабря председатель краевой думы Ингуна Баркевича посетила заключительное мероприятие благотворительной акции «Открой сердце и душу» в Аглонском ЦК.

27 декабря состоялось внеочередное заседание Финансового комитета.

28 декабря состоялось очередное заседание краевой думы.

4 января руководитель проектов Вита Риваре посетила информативный семинар «Подготовка заявок программы проектов ЕС Erasmus+ 2018» в Риге.

5 января плановик развития края Инета Валаине и руководители проектов Вита Риваре участвовали в совещании рабочей группы партнёрской программы Литва-Латвия-Беларусь в Литве.

8 января состоялось внеочередное заседание Финансового комитета.

9 января в Аглонской базилике состоялось совещание, по поводу организации в Аглоне благотворительного мероприятия «Lūgšanu brokastis» на котором присутствовала председатель краевой думы Ингуна Баркевича, представители базилики и общества «Viduslatgales pārnovadu fonds».

11 января председатель краевой думы Ингуна Баркевича посетила заключительное мероприятие конкурса проектов Малых грантов «Жители создают свою среду -2017» в Аглонском ЦК, организованное обществом «Viduslatgales pārnovadu fonds».

12 и 19 января председатель краевой думы Ингуна Баркевича

участвовала в очередном семинаре Латвийского союза самоуправления «Администрирование, руководство и деятельность самоуправления».

16 января состоялось внеочередное заседание Комитета образования, культуры и по социальным вопросам.

17 января состоялось внеочередное заседание Финансового комитета.

18 января состоялось объединённое заседание Комитета образования, культуры и по социальным вопросам и Финансового комитета, а также очередное заседание Комитета образования, культуры и по социальным вопросам.

21 января председатель краевой думы Ингуна Баркевича посетила торжественное мероприятие, посвящённое празднику Крещения в Шкельтовской волости.

22 января состоялось объединённое заседание Комитета образования, культуры и по социальным вопросам и Финансового комитета.

24 января состоялось очередное заседание Финансового комитета. Руководитель Отдела ЗАГС Скайдра Межинице посетила в Риге конференцию «Роль и функции отделов записей актов гражданского состояния в правовой системе», организованную ассоциацией работников отделов ЗАГС.

25 января состоялось внеочередное заседание Комитета образования, культуры и по социальным вопросам.

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В АГЛОНЕ



Рождество – традиционное время благотворительности, его трудно представить себе без подарков и различных добрых дел.

Аглонский Центр культуры совместно с обществами «Neaizmirstule» и «Sapņu maģija» несколько лет подряд проводят благотворительную акцию «Открой свое сердце и душу!». У каждого жителя края была возможность поделиться теплотой своего сердца с близкими, подарить капельку рождественской радости тому, кто в этом особо нуждается. Собранные в этом году подарки, предназначены нуждающимся семьям с детьми. Рождество – пора чудес, время, когда сбываются самые заветные мечты и желания, благодаря неравнодушным людям, живущим рядом. Начиная с Адвента, в Аглоне проходили различные мероприятия для жителей разных возрастов и интересов. Тех, кто любит создавать что-либо своими руками, Инта Реча

приглашала принять участие в творческой мастерской, делилась своим умением и опытом в создании рождественских декоров. 9 декабря семьи с детьми были приглашены посмотреть музыкальную сказку «Рождественская рукавичка», с участием Саманты Тине, Роберто Мелони и Яниса Сканиса. Дети были вовлечены в действия спектакля – они танцевали, отвечали на вопросы ведущих и соревновались. В этом году на мероприятие были приглашены рукодельницы и ремесленники. Посетителям концерта были представлены различные предметы рукоделия – скатерти, вязаные салфетки, вышитые бисером украшения, тканые шерстяные платки, комплекты постельного белья и полотенец. Здесь были разнообразные сувениры и необходимые в быту вещи, которые можно было приобрести в подарок своим близким. После представления все отправились на

улицу, где вместе с артистами была зажжена большая ёлка.

17 декабря в центре культуры демонстрировался документальный фильм «Восемь звёзд» о латышских стрелках, в рамках программы «Латвийские фильмы к столетию Латвии», созданный режиссёром А.Саулитисом.

26 декабря состоялось заключительное мероприятие благотворительной акции «Открой свое сердце и душу!». Зрителям был представлен музыкальный рассказ с размышлениями о том, что такое счастье, радость, любовь, и о том, что делает нашу жизнь светлее. Разные люди понимают счастье по-своему – для одних это богатство и материальные блага, для других это здоровье и семья. Счастье – это близкие люди. Богатство как пришло, так и уходит, а близкие и друзья остаются рядом с нами. И в Рождество мы стараемся быть более открытыми, сердечными. В концертном представлении приняли участие местные коллективы: вокальная группа при центре досуга детей и молодёжи «Strops» (рук. Интарс Межиниекс), молодёжная поп группа центра культуры (рук. Гунта Гулбе-Калване), а также гости из соседних краёв – вишкский вокальный ансамбль «Anima Corde» и вокальный ансамбль девушек «Gamma» из Эзерниекс (рук. Илзе Платаце). В роли Ангела выступала Иева Валаине. Это был музыкальный рассказ, обращенный к сердцу каждого зрителя.

ОСОБЫЙ ПОДАРОК ВСЕМ ДЕТЯМ, РОДИВШИМСЯ В 2018 ГОДУ



Общество «Nigestes amatniecības nams» выступило с инициативой – преподнести каждому новорождённому в 2018 году особый подарочный комплект: «серебряный грошик» (925 пробы), дизайн которого разработан специально для этого проекта, в дубовой шкатулке с личным посланием ребёнку и его семье. Аглонская краевая дума поддержала идею, выделив необходимое финансирование. Цель проекта «Дети столетия» – обеспечить, чтобы каждый ребёнок получил этот замечательный подарок. Потому что наше единственное будущее – это дети, именно поэтому в них надо вкладывать лучшее, что у нас есть. «Семья ребёнка должна быть уверена – общество заботится о том, чтобы они верили нашему государству. Потому что страна верит в них. Чтобы через 80–100 лет дети столетия Латвии могли взять в руки небольшую дубовую шкатулочку, на крышке которой выгравирован жёлудь с государственным флагом на веточке дуба, открыть её и увидеть «серебряный грошик», как напоминание о значении жизни», отметила Ингуна Роба-Саулите, руководитель общества.

О РАБОТЕ ЕДИНОГО ЦЕНТРА ОБСЛУЖИВАНИЯ КЛИЕНТОВ В 2017 ГОДУ



В прошлом году Единый центр обслуживания клиентов в Аглоне предоставил жителям 384 услуги (в 2016 году -288). Чаще всего жители использовали возможность получить е-услуги Государственного агентства социального страхования (в самоуправлении были оформлены заявления о рождении ребёнка, пособия по болезни и больничные листы и др. Служба государственных доходов – это второе государственное учреждение, услуги которого активно использовали жители края – оформление заявления на использование Электронной системы декларирования, регистрировали электронные налоговые книжки. Кроме этого, обращались в Единый центр обслуживания клиентов при самоуправлении для получения информации из Службы поддержки села, Государственного агентства занятости, Государственной земельной службы. По сравнению с прошлым годом заметно, что жители чаще ста-

ли обращаться за помощью и консультациями в самоуправление – использовали возможность получить услуги рядом с домом. Обращаем внимание жителей, что с января этого года, листы временной нетрудоспособности (больничные) открывают, продлевают и закрывают только в электронном виде. Поэтому, чтобы получить пособие Государственного агентства социального страхования, необходимо заполнить электронное заявление. Чтобы физическое лицо могло получить пособие по временной нетрудоспособности, оно должно выяснить регистрационный номер больничного листа В, указав который в электронном заявлении, будет понятно, за какой период выплачивается пособие по нетрудоспособности.

Единый центр обслуживания клиентов находится в Аглоне на ул. Сомерсетас 34. Время работы в рабочие дни с 8.30 до 17.00 (обеденный перерыв 12.30–13.00).

Телефоны для справок: 65324573, 66954801; e-почта: aglona@palkalpojumucentri.lv

Лелде Бартуша, специалист Единого центра обслуживания клиентов

СТАТИСТИКА ОТДЕЛА ЗАГС АГЛОНСКОГО КРАЯ ЗА 2017 ГОД



В 2017 году отделом ЗАГС зарегистрировано 7 новорождённых* (4 девочки и 3 мальчиков). По сравнению с 2016 годом число новорождённых уменьшилось на 11. Двое малышей – первый ребёнок в семье, двое малышей – второй ребёнок, трое малышей – четвёртый ребёнок.

В прошлом году в Аглонском крае было зарегистрировано 40 браков (в том числе 2 в отделе ЗАГС, 1 – вне помещений отдела ЗАГС, 36 в Аглонском Римско-католическом приходе, 1 в Берзгальском Римско-католическом приходе). Для 76 новобрачных это был первый брак, для двоих – второй брак, для двоих – третий брак. Самой молодой невесте на момент заключения брака было 20 лет, самой старшей

– 39 лет. Самому молодому жениху было 22 года, самому старшему – 47 лет.

Десять пар развелись (в 2016 году – 8 пар).

В прошлом году в Аглонском крае выданы 37 свидетельств о смерти (в 2016 году -31), скончались 20 мужчин и 17 женщин, из них 7 были клиенты ЦСУ «Аглона», 3 – клиенты филиала «Крастыни» госцентра социального ухода «Латгале». Последним местом жительства для 19 умерших была Аглонская волость, для 9 – Кастулинская волость, для 6 – Шкельтовская волость, 1 – из Граверской волости и двое умерших были из других краёв. Младшему из умерших мужчин был 41 год, старшим мужчине и женщине – 90 лет. По сравнению с 2016 годом составлено на 6 актов регистрации смерти меньше.

Отделом ЗАГС было повторно выдано 10 разного вида

свидетельств, в 10 регистрах сделаны дополнения.

*Регистрировать акты гражданского состояния (регистрация новорожденного, брака, смерти) можно в любом отделе ЗАГС, не зависимо от того, где задекларировано физическое лицо, место рождения или смерти, поэтому статистика Аглонского отдела ЗАГС отображает только число составленных регистров именно в Аглонском отделе, а не данные об общем количестве жителей в крае.

Надо отметить, что по данным о декларации места жительства на 1 января 2018 года, в Аглонском крае задекларировано 10 рождённых в 2017 году детей. В то же время, самоуправление фактически выплатило 15 пособий по рождению ребёнка.

Скайдра Межниеце, руководитель Отдела ЗАГС Аглонского края

АГЛОНСКИЙ КРАЙ УЧАСТВУЕТ В ПРОГРАММЕ ПРОФИЛАКТИКИ ЗДОРОВЬЯ



Аглонская краевая дума реализует проект программы «Мероприятия по способствованию здоровья и профилактики заболеваний». Проект финансирует Европейский социальный фонд – 85% и 15% – государство.

Программа предусматривает осуществление конкретных мероприятий и выполнение определённых задач. Очень важно не запускать болезни и бороться с последствиями, а пре-

дупреждать их возникновение и вести здоровый и активный образ жизни. Способствовать этому помогут мероприятия по профилактике различных заболеваний. Предусмотрены консультации, лекции, семинары и практические занятия с участием специалистов. В программу входит также проведение спортивных занятий, выполнение физических упражнений, посещение учащимися обще-

образовательных учреждений края бассейна. В проекте задействован довольно широкий круг участников. В прошедшем году уже было проведено несколько мероприятий этой программы – День спорта в общеобразовательных учреждениях края и в детском саду, праздник спорта «Ar veļiku ra Agluņi». В рамках проекта сеньоры участвовали в физически активной экскурсии по Видземме. Летом прошлого года была проведена кампания «Забейте о своём здоровье!», во время которой была организована встреча с семейным врачом, рассказавшем о профилактике заболеваний сердечно-сосудистой системы и сердца. Жела-

МЕРОПРИЯТИЯ ФЕВРАЛЯ

Аглонский ЦК

3 февраля в 19.00 Концерт танцевальных коллективов народного танца, участвуют коллективы из Аглоны, Рушоны, Силукалнса, Риебиной и Андрупене. В 22.00 бал с корзиночками, играет группа «Ezers». Вход – 3 евро, предварительная резервация столиков по тел. 29294465.

Шкельтовский НД

13 февраля Празднование Масленицы вместе с учащимися Шкельтовской основной школы.

Граверский НД

16 февраля в 20.00 Диско бал по случаю Дня Валентина.

Кастулинский НД

9 февраля Празднование Масленицы вместе с учащимися Приежмальской основной школы.

Информация Спортивного центра

3 февраля Всемирный день снега (из-за неподходящих погодных условий может быть изменена дата мероприятия).

АКТУАЛЬНО

Обращаем внимание жителей, что в конце прошлого года краевая дума утвердила несколько обязательных правил социальной сферы.

На заседании Аглонской краевой думы 30 ноября 2017 года (протокол № 24, § 4) были приняты обязательные правила № 6 «Поправки в обязательные правила № 6 «О пособиях социальной помощи в Аглонском крае» от 27 января 2010 года». Цель издания обязательных правил – сделать поправки в обязательных правилах и определить виды и размер социальной помощи, порядок получения социальной помощи, указать критерии и условия, присуждения социальной помощи претендентам.

На заседании Аглонской краевой думы 28 декабря 2017 года (протокол № 26, § 3) были приняты обязательные правила № 8 «Поправки в обязательные правила № 10 «Критерии оценки движимого и недвижимого имущества, определяя соответствие статусу малоимущей семьи (лица)». В связи с тем, что в правила Кабинета министров № 299 «Правила о признании семьи или отдельно проживающего лица малоимущими» были внесены поправки, с 1 января 2018 года необходимо внести изменения в существующие правила.

С обязательными правилами все желающие могут ознакомиться на портале самоуправления: <http://www.aglona.lv/normativie-akti/saistosie-noteikumi/>

СТАТИСТИКА ОТДЕЛА ЗАГС АГЛОНСКОГО КРАЯ ЗА ДЕКАБРЬ 2017 ГОДА

В декабре в отделе ЗАГС составлено 3 акта регистрации смерти (1 – Аглонская волость, 1 – Шкельтовская волость, 1 умерший был жителем другого края, который последние дни своей жизни провел в ЦСУ «Аглона»).

В декабре родился один новорождённый в Кастулинской волости.

ющие могли измерить давление, проверить пульс, определить уровень сахара и холестерина в крови. С большим интересом желающие участвовали в практическом занятии, обучавшем навыкам здорового питания. В 2017 году были начаты занятия по танцам и ритмической гимнастике для сеньоров, а также для учащихся 1–6 классов общеобразовательных учреждений края и в детском саду начались занятия цикла «Школа здорового питания», для учащихся 7–9 классов – занятия по плаванию в бассейне. На портале самоуправления можно узнать о плане мероприятий на 2018 год. В рамках упомянутой программы профилак-

тики здоровья предусмотрена возможность приобрести небольшие медицинские приборы и спортивный инвентарь. Поэтому был приобретён аппарат для измерения давления, устройство для определения уровня сахара и холестерина в крови, спортивный инвентарь – мячи, коврики для занятий, палки и др. Медицинские аппараты используются на семинарах и занятиях, во время мероприятий по популяризации здорового образа жизни, проходящие на территории края. Время реализации проекта с 02.03.2017 до 31.11.2019.

Инета Валайне, плановик развития